

「关注」

聚焦共同富裕、全国统一大市场、新质生产力
地方密集布局谋篇“十五五”

9月3日天安门阅兵有哪些看点？

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排公布。阅兵领导小组办公室副主任、中央军委联合参谋部作战局少将副局长吴泽棵介绍了阅兵有关情况。他说，这次阅兵由徒步方队、装备方队和空中梯队组成，在总体设计上，科学安排解放军和武警部队参阅力量，精心编组各受阅方队、梯队。

主要有以下3个特点：

第一个特点是，既注重历史传承，又富含时代特色，一方面，通过展示抗战部队老番号、老功勋和特有精神，彰显对英烈的缅怀、对功勋的崇尚、对抗战精神的传承，体现抗战英雄用生命和鲜血铸就的历史丰碑，永远屹立在中国人民的心中，永远激励着人民军队誓死捍卫国家和民族尊严；另一方面，通过展示我军新体制、新能力、新风貌，彰显新时代强军事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，体现人民军队向世界一流军队迈进的铿锵步伐。

第二个特点是，既体现军兵种特色，又展现一体化联合，徒步方队，重点展示我军改革重塑后新的军兵种结构布局，以及“三结合”的武装力量组成；装备方队，重点展示我军装备体系建设最新成果，通过群队联合、方队合成的编组方式，体现我军联合指挥、联合行动、联合保障的力量运用新模式，反映我国武器装备自主创新能力；空中梯队，重点展示我空中作战力量体系化水平和快速提升的先进战斗力。

第三个特点是，既有传统主力军展示，又有新域新质力量参阅，这

紧盯国企风险点强化系统整治
严惩“靠企吃企”腐败问题

日前，记者从中央纪委国家监委驻中国人民保险集团股份有限公司纪检监察组获悉，今年以来，该纪检监察组紧盯保险领域“靠企吃企”问题的新表现新变种开展虚假理赔集中治理，截至目前，查实虚假理赔案件2.82万余件，收回赔款5338.8万元，累计追责问责5439人。

“靠企吃企”问题是隐藏在国有企业内部的毒瘤，是国企腐败的重要表现形式，不但影响企业政治生态，而且极大损害企业利益。各级纪检监察机构深入分析国有企业“靠企吃企”问题新的阶段性特征，严肃查处隐藏其中的不正之风和腐败问题，为国企高质量发展营造良好环境。

解决“靠企吃企”突出问题要坚持一个问题一个问题紧盯，一个领域一个领域清理，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。中央纪委国家监委驻鞍钢集团有限公司纪检监察组坚决斩断企商勾连纽带，聚焦重点领域，开展反舞弊反贿赂反欺诈集中治理，重点整治数据造假、暗箱操作、利益输送等违规违纪行为，推动

次参阅的所有装备均为国产现役主战装备，我们在展示新一代传统武器装备的基础上，也安排部分人工智能、水下作战、网电攻防、高超声速等新型作战力量参阅，体现我军适应科技发展和战争形态演变、打赢未来战争的强大能力。

吴泽棵说，这次阅兵聚焦诠释抗战胜利主题，注重抗战元素、历史元素融入设计，主要体现在三个方面：第一个是，传承抗战血脉。参阅部队大多从具有抗战部队血脉的单位中抽组，涵盖了八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战主力，充分反映人民军队艰苦卓绝的抗战历程，反映红色基因的历史传承。第二个是，崇尚功勋荣誉。遴选我军抗战时期的功勋荣誉旗帜，体现人民军队在抗日战争中取得的伟大胜利、建立的不朽功绩，表达对革命先烈的深切缅怀、对功勋荣誉部队的始终铭记、对优良传统作风的接续传承。第三个是，重温历史经典。这次阅兵我们抽组联合军乐团，演奏一些大家耳熟能详的抗战经典曲目，专门设计了阅兵专用标识等，让全国人民重温抗战历史、感悟抗战精神，激励人民军队誓死捍卫国家和民族尊严。

吴泽棵表示，今年阅兵将安排执行过维和任务的部队参阅，民兵首次参加以纪念抗战为主题的阅兵活动。

据悉，这次阅兵将安排参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表和抗战烈士亲属代表，邀请国民党抗日老兵，以及为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表到现场观礼。

据新华社

企业管理依法合规、权力运行规范高效。

案件查办是反腐败最直接最有效的手段。中央纪委国家监委驻中国海洋石油集团有限公司纪检监察组坚持以查办案件开路破局，深挖细查“靠企吃企”等腐败问题。该纪检监察组深入推进风腐同查同治，对涉嫌违反中央八项规定精神问题线索全部提级审核把关，指导推动由风查腐，对腐败案件循线深挖，严肃处理参与违规吃喝、收送礼品的党员干部。

制度建设是长远之策，一些“靠企吃企”问题反复发生，与制度机制不健全、不完善紧密相关。针对查办案件发现的突出问题，南昌市纪委监委监督推动市国资系统聚焦政策制定、决策程序、审批监管等关键岗位，建立“三重一大”在线监管系统、项目投资在线监管系统，制定完善企业投资监督管理办法、招投标监督管理办法、国有企业员工招聘管理办法等制度机制120余项，规范国有企业权力运行，进一步压缩“靠企吃企”空间。

张梓健

今年是“十五五”规划谋篇布局之年。近期，浙江、河南等地密集召开会议，研究部署相关工作，谋划好“十五五”重大战略任务、重大改革举措、重大工程项目。

► 落实重大战略任务

2021年5月，《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布。6月10日，浙江省召开“十五五”规划编制专题会议，将“高质量发展建设共同富裕示范区”作为核心任务。

黑龙江、湖南等地在“十五五”规划的谋划中，也将“稳步推进共同富裕”作为重要内容。

河南在“十五五”规划编制工作推进会上提出，要谋实重点工作，坚定落实促进中部地区加快崛起战略、黄河流域生态保护和高质量发展战略。吉林提出，要发展现代化大农业，坚决扛稳维护国家粮食安全重大责任使命。

► 谋划重大改革举措

谋划重大改革举措，是“十五五”规划编制的重要内容。在各地“十五五”规划谋划中，扩大内需畅通经济循环、建设全国统一大市场等成为重要的改革关键词。

四川省提出，在深化改革扩大开放方面，要着力深化国资国企、

民营经济、营商环境、要素市场化等重点领域改革。

河南省将围绕建设现代化产业体系、融入服务全国统一大市场等关键领域，推出一批创新性、牵引性、标志性举措。

► 规划重大项目

在“十五五”规划重大项目谋划中，多地强调，要把发展新质生产力摆在更突出位置，加快建设现代化产业体系。

例如，天津提出，围绕因地制宜发展新质生产力、加快建设现代化产业体系、完善现代化基础设施体系等重点领域，加强重大项目、重点事项谋划。河北提出全面推进传统产业转型升级、积极发展新兴产业、超前布局未来产业并举，加快建设现代化产业体系。

国家发展改革委此前也表示，要把发展新质生产力作为“十五五”规划基本思路的研究重点。

中国宏观经济研究院投资研究所投资体制与政策研究室主任吴有红说，展望“十五五”，要着眼于构建现代化基础设施体系；深化新型基础设施应用融合和协同发展；加强城市基础设施建设；更好统筹“投资于物”和“投资于人”。

汪子旭

文明健康 绿色环保 公益广告

低碳出行

与未来同行



中共青岛市委宣传部